

Állásfoglalás

A Magyarországi Evangélikus Egyház Püspöki Tanácsa egyházunk közvéleményének és lelkési karának az alábbiakban tájékoztatást ad azzal a kérdéssel kapcsolatban, hogy a közelmúltban történt két ordináció során a lelkési eskü nem pontosan az Ágendában vagy a Liturgikus Könyvben szereplő szöveg alapján hangzott el.

A Püspöki Tanács – teológiai és egyházzogi szakértőkkel folytatott konzultáció után – az esküszöveg lelkipásztori megfontolásból történt alkalmi módosítása kapcsán a következő megállapításra jutott:

A lelkészavatás során a szabályos elhívás és a kézrátétel azok a lényegi elemek, amelyek az ordinációt érvényessé teszik. Fontos tudni, hogy a lelkési eskü koronként és helyenként eltérő szövegeket tartalmaz, vagy a lelkési eskü helyett az adott egyház hitvallása melletti elköteleződés történik meg. Az egyházunkban jelenleg érvényes két istentiszteleti rendtartásban szereplő szöveg sem minden részletében azonos egymással. Lelkési karunk egy része külföldi testvéregyházak rendje szerint kapta ordinációját, ahol az adott egyház gyakorlatának megfelelő esküszöveget mondanak. Egyházunk törvényes rendje azonban a megfogalmazásoktól és formáktól függetlenül minden lelkési szolgálatban álló személyt kötelez.

A 2005. évi III. törvény 6. paragrafusa egyértelműsíti, hogy a Magyarországi Evangélikus Egyház lelkésze felelős egyháza biblikus és hitvallásos tanításának érvényesüléséért. A Zsinati Hitvallásból következik, hogy „ma is mértékadó számunkra az Ágostai Hitvallás és Védőirata, élő kincsünk a Kis- és Nagykáté és a Konkordia Könyv minden irata.” (Zsinati Hitvallás I. szakasz)

A lelkési eskü egyházunk törvényeire tett kitétele normatív módon magában foglalja hitvallási irataink felsorolását, a lelkési szolgálatra vonatkozó előírások pedig köteleznek minden lelkészt egyházunk biblikus és hitvallásos tanításának érvényesítésére minden tevékenységében.

Budapest, 2015. december 14.

Erős vár a mi Istenünk!

Fabiny Tamás püspök

Gáncs Péter püspök

Szemerei János püspök